

聊城市政府发布《聊城市禁止销售使用剧毒高毒农药管理规定》

明年起全面禁用剧毒高毒农药

本报记者 张跃峰

在12月3日举行的市政府例行新闻发布会上,聊城市农委相关负责人对外通报消息,市政府1日发布了《聊城市禁止销售使用剧毒高毒农药管理规定》,自2016年1月1日起,在聊城全面禁止销售和使用剧毒高毒农药。

一些常见农药明年起都不能用了

根据聊城市农委总农艺师周朝华介绍的情况,市政府刚刚发布的《聊城市禁止销售使用剧毒高毒农药管理规定》共12条,分别从明确禁止销售使用的农药种类、违规销售及使用剧毒高毒农药的处罚、为应对突发性病虫害等情况而采取的农药储备措施、杀鼠剂等高毒农药的管理、政府监管责任和社会监督的落实等方面,对聊城市剧毒高毒农药管理措施进行了明确和细化。

其中明确了“禁止销售和违规使用的农药名单”,包括国家已经明令禁止生产销售

使用的六六六、滴滴涕、毒杀芬、二溴氯丙烷、杀虫脒、二氯乙烷、除草醚、艾氏剂、狄氏剂、汞制剂、砷类、铅类、敌枯双、氟乙酰胺、甘氟、毒鼠强、氟乙酸钠、毒鼠硅、甲胺磷、对硫磷、甲基对硫磷、久效磷、磷胺、苯线磷、地虫硫磷、甲基硫环磷、磷化钙、磷化镁、磷化锌、硫线磷、蝇毒磷、治螟磷、特丁硫磷等33种(类)高剧毒农药。

还包括国家已经决定在缓冲期后全面禁止生产销售使用的氯磺隆、甲磺隆单剂、胺苯磺隆单剂、福美肿、福美

甲肿等5种(类)农药;国家禁止在蔬菜等农作物上使用的甲拌磷(3911)、甲基异柳磷、克百威(呋喃丹)、涕灭威(神农丹)、灭线磷、内吸磷、硫环磷、氯唑磷、三氯杀螨醇、氰戊菊酯、丁酰肼、水胺硫磷、灭多威、氧乐果、硫丹、氟虫腈、杀扑磷、氯化苦、溴甲烷等19种农药;易在农作物体内分解、氧化产生甲胺磷等剧毒、高毒成分,从而对农产品质量和人民群众生命安全造成严重威胁的乙酰甲胺磷、丁硫克百威、乐果等3种农药,这其中包括一些眼下常见的农药。



新闻发布会现场。本报记者 张跃峰 摄

违法销售使用构成犯罪将追究刑责

周朝华介绍说,依照有关法律法规规定,聊城在规定中还明确对在全市销售剧毒高毒农药、或者不按照国家有关规定使用农药的行为给予行政处罚;构成犯罪的,依法追究刑事责任。在符合上位法的前提下,对处罚条款尽可能予以量化、具体化。

为防范遇到突发性、大规模、较严重病虫害等情况,设置了剧毒、高毒农药储备制度,规定在遇到必须使用剧毒、高毒

农药时,在农业行政主管部门监管下由专业防治组织按程序防治,不得流入农业生产者手中。同时,为应对杀鼠剂、粮食储藏用药等高毒农药对人民群众身体健康及生态环境的潜在威胁,规定对杀鼠剂等农药实行定点经营、实名制购买。

为鼓励、保护广大群众积极举报违规销售、使用国家禁用剧毒高毒农药的违法犯罪活动,参照上级有关规定,确定设立举报奖励制度。

这一规定公布后一个月内,将要求各地农业局、农办(农委)召集辖区内农药经营单位、生产基地开展一次集中宣传动员会,要求他们尽快清理库存的剧毒高毒农药,在明年元旦前完成调货退货或上缴。开展拉网式联合清查活动,全面摸清目前各类农药经营单位、农产品生产基地的剧毒、高毒农药库存情况,逐一建档造册,督促其将库存的剧毒高毒农药及时调货退货或上缴。

全面禁用剧毒农药,只因聊城是农业大市

谈到之所以在全市禁止销售、使用剧毒、高毒农药,周朝华介绍说,聊城作为农业大市,全国蔬菜生产第一市,蔬菜生产规模大、品种多、产量高,但生产经营比较分散,集约化和标准化生产程度较低,个别生产者存在自律意识不高、公德意识不强等不利因素,部分生产者违规使用农药的现象屡禁不止,全市农产品质量安全问题隐患依然存在,管理难度较大,个别区域令人担忧。

明年正式开始禁用后,各县

(市、区)农业局、市属开发区农办(农委)牵头,首先对本辖区的农药门店、生产基地进行自查自纠,严肃查处违规单位和经营者。市农委牵头迅速组织农业、公安、工商、食药四部门联合执法,清理查处拒不执行《规定》继续销售使用剧毒高毒农药的违法行为。力争在明年1月份对全市重点乡镇办事处、蔬菜种植密集区域清理完毕。采取部门联合执法、异地交叉执法检查的形式,严厉查处打击违反《规定》的经营者使用者,巩固全市禁止销

售使用剧毒高毒农药的工作成果。

周朝华还介绍说,农药在农业生产中发挥着巨大的作用,全部不使用农药在现阶段的农业生产中,是很难实现的。禁用剧毒农药是提倡科学使用农药,在农药使用上,任何单位和个人都必须按照农药登记规定的范围、用量、方法使用农药,不得随意扩大农药使用范围、改变使用方法,增加使用数量和次数,禁止超范围使用,确保用药的安全间隔期。

新闻延伸

如何去除蔬菜瓜果中残留农药

在谈到市民怎样做才能更好去除蔬菜瓜果中的残留农药,周朝华介绍说,目前还没有完全去除蔬菜瓜果中的残留农药的方法,日常生活中可以这样去除蔬菜瓜果中残留农药。

一是去皮法,能去皮的蔬菜水果,尽量去皮,如瓜类蔬菜一般都能去皮,但是会丢失表皮里的营养成分。

二是淡盐水浸泡。一般蔬菜水果先用清水至少冲洗3至6遍,然后泡入淡盐水中,再用清水冲洗一遍。包心类蔬菜可先切开,放入清水中浸泡1至2小时,再用清水冲洗,以清除残留的农药。

三是碱水浸泡。先在水中放上一小撮碱粉,无水碳酸钙、冰碱或结晶碳酸钠均可,搅匀后再放入蔬菜。浸泡5至6分钟后,把碱水倒出来,接着用清水漂洗干净。也可用小苏打代替,但需适当延长浸泡时间,一般需15分钟左右。

四是开水烫。对残留农药最好的清除方法是烫,如青椒、菜花、豆角、芹菜等,在下锅前最好先用开水烫一下。据试验,此法可清除90%的残留农药。

五是日光照。蔬菜经阳光照射后会发生多光谱效应,蔬菜中部分残留农药会被分解、破坏。据测定,蔬菜、水果在阳光下照射5分钟,有机氯、有机汞农药的残留量可减少60%。由于空气中的氧与蔬菜中的叶绿素对残留农药有一定的分解作用,所以购买蔬菜后,应在室温下放24小时左右,这样残留农药平均消失率为5%。

六是食用韭菜时,先行冲洗,然后截切,截切后先用二个鸡蛋清与韭菜混拌,然后再加油和各种调料。蛋清是最好的解毒物质,其他能与鸡蛋一起食用的蔬菜最好先行与蛋清混拌后再烹饪。

本报记者 张跃峰

华商旗下两债基前11月收益夺冠

四季度以来的反弹给各类基金带来了显著的赚钱效应。年内各类基金收益水平持续走高,与股市的跌宕起伏不同,债市延续了去年以来的牛市行情,为投资者收获了稳稳的幸福。自11月6日IPO重启消息发布至11月30日,标准债券型基金的平均最大回撤仅为0.69%。值得关注的是,根据天天基金网刚刚公布的前

11个月的数据,华商基金旗下两只产品——华商双债丰利和华商收益增强分别以30.87%和21.41%的收益率同时摘得二级债基和纯债基金的冠军。

12只基金年内收益翻番 浦银安盛独占其二领跑行业

今年以来,A股市场经历了上半年“一飞冲天”、三季度“飞流直下”和四季度以来的“触底反弹”。截止11月30日,上证综指年内涨幅为

6.51%。纵观市场上主动管理的偏股型基金,其平均收益大幅超越大盘涨幅,整体表现较为令人满意。另据观察发现,在所有主动偏股型基

金中,共有12只产品实现年内收益翻番。其中,浦银安盛旗下基金表现尤为抢眼,成为业内唯一一家有2只产品收益翻番的公司。

大象起舞 上证50ETF受青睐

12月2日,金融股王者归来,两市沪强深弱分化明显,上证综指涨了2.33%,深证成指只涨了0.87%,前期强势的创业板指数跌了1.59%。其中,上证50指数上涨4.84%,在主要市场指数中排名第一。看好蓝筹股的投资者,不妨购买华夏上证50ETF(510050)。

华夏上证50ETF跟踪的标的指数为上证50指数,上证50指数由上海证券市场规模最大、流动性好、最具代表性的50只股票组成,上证50指数成分股全部被包含于沪深300、上证180、MSCI中国A股指数以及沪港通成分股。看好蓝筹板块的投资

者,不妨购买华夏上证50ETF等ETF基金。借助ETF工具投资于一篮子优质蓝筹股,已成为越来越多投资者的共同选择,原因在于ETF产品透明的投资方式、相对低廉的费用、上好的流动性和高效的投资效率,以及一、二级市场之间的套利机制等。